

Felvidéki Híradó.

KÖZMŰVELŐDÉSI, SZÉPIRODALMI, IPAR-, KERESKEDELMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP
MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Előfizetési árak:		Feljelsz szerkesztő:		Hirdetések legutányosabban, árszabály szerint.	
Egész évre	4 frt	Fehér János.		Lapunk számára hirdetések — eredeti árakban — minden bel- és külföldi hirdetési iroda fogad el.	
Fél évre	2	Kiadóhivatal: a turóc-szt.-martoni „Magyar Nyomda”.			
Negyed évre	1	A lap szemleli részét illető közlemény a szerkesztőségre, hirdetések és előfizetések a kiadóhivatalra címezve Turóc-Szt.-Mártonba küldendők.			

Martyrok emlékezete.

(Z. K.) Felsőszázada annak, hogy a szabadság romboló és újraalkotó szelleme végig suhogtatta szárnyait Európa rabigában tepsedő nemzetei fölött s lobogó lángtengerré szította az ébredő önértzetét áthatott honszerzem tüzét. E csodás szabadságihlet varázsszíkrajá gyújtotta fel a magyar géniusz kezében is a jövőbe világító szövötmeket, melynek fényénél a nemzet szunnyadó őserje méltatlankodva riadt fel, szétzúzta évszázados békóit s fegyvert alakított belőlük nem a jogos visszatérési és bosszú végrehajtására. hanem egyenlően és testvériesen élvezni óhajtott szabadsága védelmére!

E védelmi harc a derengő, új korszak hajnaláná vetekedve, vérrrel festette pirosra az édes haza földjét, s százezernyi martyr kinszenvedésével szentelte meg a felszabadított föld minden rögét! Az erőszakos, elnyomó szarnok szilajsága tulajdon vérebe akarta fúlasztani a magyar nemzet aspirációját, de a Hadúr csodaerővel látta el nemzete ifjút-vénjét s a hazáért és független szabadságáért harcoló hősi tettei bámulaiba ejtették az egész világot.

Tömérdek honfivér folyt az újszülött szabadság vérkeresztelőjén; ettől lett talán oly buján növekedő s terebélyes a szépen díszlő ötvenéves fája!

A hazáért hön dobogó honfiszívek ezrei belenémultak az ágyudörgés és harci zaj halláshozó larmájába; panasz nélkül adózott életével mindenki a drága szent szabadságért, mikép egykor a megváltó az egész emberiségért. És minden kialakuló életszíkra lobbanó tűze növelte a hátramaradók buzgalmit és úgyszeretét; attól lett oly hatalmas és ellenállhatatlanná a hazaszeretlet oltártüze, hogy az árkv és özevgyek millió könnye sem tudta megapasztani, sőt még felszította olyanná, hogy hatalmán megőrt a fondorkodó armány ereje.

És e nagy napok horderejű vívmányokkal

koszorúzott lörekevei, dacára annak, hogy csak egy később gyümölcsöződő korszaknak voltak alapvetői, rang és mód különbsége nélkül avattak hieveiké minden igaz hazafit. A ki őszintén szerelte hazáját, nem tekintette áldozatnak csak kötelességnek az érte való elvérzést . . . !

De messze tűntek már e borzalmas idők s nekünk csak a hősi harcok vívmánya, az elvetett mag édes gyümölcse maradt s a nyomában felbuzduló hála és kegyelet azok iránt, a kik drága vérük árán oly önzetlen últörői voltak társadalmi és polgári jólétünknek.

Ötven éve annak, hogy néma megadással s martyr hősiességgel lépett vesztő helyre. Aradon a tizenhárom vezér. A nemtelen ellenfél vérszomjának és ádáz bosszújának estek áldozatul, mert önzetlenül szerették a hazát s hívek maradtak hozzá!

Mikép a vallásos szekták apostolait, illő hogy a magyar nemzet e dicső fiait is a honfikegyelet szejnleijé avassa s midőn a béke korszakában csendesesen élvezzi azt a gyümölcsöt, melynek fáját életük árán váltották meg, jutassa az őszinte hála és kegyelet cipruságá: a szoborban és szivben megörökített hősök emlékének, mely el nem halványul soha!

Te meg magyarok! Istene buzdított, áldd és vezéreljédes hazánk fiait, hogy minden válságos alkalomkor az arádi tizenhárom martyrhoz hasonló hősi elszántság és önzetlenség ékesítse szívük erényeit!

A kassa-oderbergi vasut iglói nevelő- és tápintézete.

A kassa-oderbergi vasut-társaság által kisebb javadalmazású alkalmazottjai fiú gyermekei számára Iglón létesített nevelő és tápintézet 1899. szeptember 24-én, *Hagedius* Sandor m. kir. kereskedelemügyi Minster ur jelenlétében ünnepélyesen felavatott.

A vasut-társaság mult év elején dr. *Falk* Miksa igazgatósági elnök, orsz. képviselő elnöklete mellett tartott igazgatósági ülésében, rutkai *Ráth* Péter vezérigazgató, orsz. képviselő javaslataára elhatározta, hogy

a m. kir. áll. vasutak szegedi és kaposvári nevelő- és tápintézeteinek mintájára hasonló intézményt alapít, saját magyar vonala mentén.

Mint hogy az akkori kereskedelemügyi Minster úr báró *Dániel* Ernő, e határozathoz készségesen hozzájárult, a társaság csakhamar hozzáfogott a terv megvalósításához. A kassa-oderbergi vasut mentén fekvő felső magyarországi városok közül az intézet elhelyezésére úgy földrajzi fekvéséről, valamint a városban létező iskolák és tanintézetek számanál fogva legalkalmasabbnak Igló városa mutatkozott. E város képviselő testülete dr. *Münich* Aurel orsz. képviselő és *Noz* Gyula polgármester közbenjárása alkalmat talált bussajtott az intézet rendelkezésére és az építési költségekhez is hozzájárult. Ily módon vált lehetségessé, hogy rövid masszféstendelővel a határozat meghozatala után felépült és belső berendezésében is teljesen elkészült annyira, hogy az 1899—1900. tanév elején rendelkezésére át volt adható.

A kassa-oderbergi vasut iglói nevelő- és tápintézete emberbarát, tanügyi és nemzeti tekintetben fontos célokat szolgál. Emberbarát tekintetben, mert szánalommal több szegény sorsu vasuti alkalmazott vállalór gyermekeik iskolatartásával járó nagy anyagi terhet veszi le; tanügyi tekintetben, mert az 1868. évi 38 törvény-cikknek a 6—10 éves gyermekek kötelező elemi oktatására vonatkozó intézkedéseinek teljesítését elősegíti a mi eddig a szóban jövő vasuti alkalmazottak állomás helyeinek az iskolával bíró legközelebbi község nagy távolagságánál fogva sok esetben lehetetlen volt; nemzeti tekintetben végül, mert az intézetben elhelyezett gyermekek hazafias szellemben való neveltetését biztosítja.

Az intézetnek jelenleg 150 növendéke van. Valamennyien felső-magyarországi szülők gyermekei, kiknek többsége felvelelekor nem tudott magyarul. Az összes növendékek egy-egy felviglyázó felügyelete alatt nyolc csoportra vannak osztva. Minden csoportnak külön tanuló- és háló terme van.

Mint hogy a gyermekek belépésüktől kezdve úgy az intézetben, mint az iskolában, magyar szón kívül egyebet nem hallanak, előreláthatólag e százötven idegen ajkú gyermek már az első tanév végén el fogja sajátítani a magyar nyelvet.

Az épületnek *Pfinn* József kassa-oderbergi vasuti főmérnök által eszközölt tervezésénél különös gond

A „FELVIDÉKI HIRADÓ” TÁRCAJA.

A biblia.*

Irla: Perjéssy Lajos.

Ide s tova 16 esztendeje lesz már annak, hogy egy kora tavaszi estén beállított lakásomra egy kopott, parasztruhás magyar ember. Tiszteességtudóan megkérdezte, hogy jó helyen jár-e?

Ide utasítottak, mert hogy tiszteletes profesor uram kálmivista, tehát magyar ember.

— Mi jártabban van kigyelmed?

— Keserves állapotba jutottam. Lejöttünk sokadmagammal a Tisza mellől, a csatornaéptítéshez, kubicusnak, hát hiszen volt is kereset a múlt nyáron, meg az őszön, a télen is dolgozhattunk, még két oláhót is szerződöttünk talicskatöltőgőnek egy kis pénzecskeket is gyűjtöttünk de a végén mégis keserves állapotba jutottunk.

— Meghalt egy hónappal ezelőtt az áldott jó feleségem, elvitte valami ezen a vidéken járatos nyavalya. — Hat szép gyermekek volt, négy fiú, meg két leányka, az egyik fiamat, meg az egyik leányomat a mult héten egyszerre temette el a vajkocvári rak pap,

mint hogy ezen a vidéken nincsenek a mi hitünkön lévő emberek.

— De csak hívatlak doktort, a mikor a gyermekek megbetegedtek?

— Későn is érkezett a harmadik faluból, segített volna ő jó szívvel, ámbátor hogy ő meg német és azt magyarágatta, hogy költözünk be a gyermekekkel a faluba, a töltsé aljából, mert hogy ott gabalyítottunk valamelyes kunyhót. A bizony a földbe van bevagva, füstös is nagyon.

— Mióta meghalt a szegény asszony a beteg gyerekekre csak a kisebb fiaim vigyáztak, hoztattam én orvosságot is, de valami sárlakos (scharlach) betegségre estek szegények, s az azután egy napon elvitte mind a kettőt.

— A mig a faluban voltunk a temetésén, valami átkoztattak kiástak a kunyhó oldalát, elvitték minden ruhánkat, edényünket, de még szerszámjainkat is.

— A derék jó csendőrök biztatgattak ugyan, hogy majd elcsipik a tolvajokat magunk is kutagattunk, de hát nem úgy megy itt, mint a Tisza mentén nem járja át a magyar szó Nagy bajba estem uram, segítsen az Isten szent nevére kérem.

— Jótállás, meg pénz kellene, hogy a rác botos adna asót, lapatot, talicskát meg brogacsót aztan a többi beteg gyereket is be kellene vinni a faluba, mert meg mindnyáman elpusztulnak a kunyhóban.

— Elismerem, hogy nagy bajba van kigyelmed, segíthetnek is rajta valamikéket, de látta a magunk fajta ember is csak a mindennapira valót keresi meg aztan én kigyelmedet soha se láttam eddig, nem ismerem, azt se tudom mind igaz-e az, a mit elbeszélte. Van-e legalább valami írása!

— Hogy már mint írás? A bizony nem igen van. Mint hogy nem vagyunk senki cseledejé, a jegyző úr sem mondta, hogy olyan kellene, meg aztan vissza akartunk mi menni a mult őszszel valamennyien. Azonban mégis van nekem valamelyes íráson, a mi igaz bizonyoságot tésszen.

Az én emberem a bekecsé belső zsebéből elővett egy vedlött táblajú, össze-vissza ragasztott régi bibliát.

— A mikor a legnagyobb vala az én nyomorúságom, ezt olvastattuk a beteg feleségemmel, meg a gyermekeimmel; ez a könyv vigasztalt, ez adott reményeket ! Itt hagynam zalogba.

— Mikor est mondatna, — úgy vettem észre — mintha a bozontos szemöldökök alól par könycsép hullott volna a könyv táblajára.

Kezembe vettem, — az előzmények után bizonyos megilletődéssel — az ócska könyvet, a bibliát, mely én előttem is becses könyv, mint az igazság és szeretlet kútforrása, — megvizsgáltam alaposan. Volt bír az már vagy 70 esztendő, volt benne egy csomó imádság is bizonyos alkalmakra.

*Mutatvány Perjéssy Lajos kir. főreáliskolai tanár s a „Felvidék” szerkesztőjének legközelebbi sajtó alákerülő elbeszéléseiből.

fordított a takarékoság és célszerű beosztás mellett az egészségügyi követelményekre. A teljesen szabadon álló emeletes épület 1843 m² beépített területtel, a növények részére fenntartott kert és udvarok 12,500 m² területet foglalnak el. Az épület és berendezése összesen 130,000 forintba került. A hatalmas épület magában foglal 8 tanuló-szobát, ugyanannyi hálótermet és mosdóhelyiségeket. A bejáratnál szemben van az étkező terem a találdával, mely alatt a konyha és mellékhelyiségei találhatók centrális elhelyezést. A főépületben vannak a gondnok és káposz lakásai, továbbá a gyermekek részére tágas fürdőhelyiségek, a magas pincében a cselédlakások és a téli játszóterem vannak elhelyezve. A főépületen elkülönítve két betegteremből, ápoló- és fürdőszobából áll teljesen berendezett kórházépület létesítettek a beteg növények részére. Az egész épület villanyvilágítással, szellőztetéssel és vízvezetékkel van felszerelve, a szennyvizet is rothadó anyagok pedig a telket átszélő csatornán távolították el.

Az iglói nevelő- és tápintézet ezek szerint teljesen megfelelő ügy az egészségügyi, valamint a nevelési szempontból támasztható minden követelésnek.

Ez utóbbira már az is kellő biztostéket nyújt, hogy az intézet élére gondnokul — Putsch Tobias tanító képezdi tanár személyében — egy általánosan elismert pedagógust állítottak.

Fejezet a házasságról.

„Mennyországnak költetnek a házasságok. — Oly szó ez, mely szép ugyan, vigasztaló is, de nem sok igazat foglal magában.

Körültekint; kedvező viszonyok összetalálkozása, sokszor aljas pénzvágy — azok a tényezők és indokok, melyekből napjainkban a házasság ered.

De ritkán — a szeretetből, igazi, önzetlen szeretetből.

Hol s hogyan történjen az első találkozás, és az alkalom — a nyilatkozatra?

Kötelessége itli a szülőknek gondosan vizsgálni s vigyázni, hogy ne legyen alkalmuk a fiatal leányoknak oly ismeretségek kötése, melyek karukra lehetnének.

A leány ne járjon oly habza, melynek viszonyait a szülők teljesen nem ismerik.

Födolog tehát, hogy a leányt, vagy a fiut kevésbé ismert személyhez ne adják.

A házasság kötés után könnyen oly dolgok jöhetnek napvilágra, melyek mély bánatot okoznak.

Hany férfit van tükös bűnökkel és nagy adósságokkal, melyeket a mennyasszony hozományával fedezni szándékozik!

Hányszor halljuk ma fiatal férfiakat és szavakat: „Gúnyos akarjuk életünket; azután szardag leányt nőül veszünk, s minden ismét — jó lesz!”

Mily aljas az ilyen gondolkodás, mily megvetésre méltó az ily megfontolatlan adósság csinálás, költelekezés, mely a kellő mértéken túlmegy?

A ki külső fényezésben, mértéketlen bőkezűségben s lakmározásokban vagyonát elpazarolja, családját tönkre teszi, akár nagyaszából, akár pedig kéjvágyból: az embertársainak becülését áruba bocsátja.

Soha se bízzal oly emberben kinek gondolkodását ilyenek ismerted meg!

Szebb a nőnek boldogsága, ha megismerte a szeretetet; de éppen azáltal érzékenyebbek a bajai is. Kevésbé bájos, kellemes a nő jövője, ha a szeretetet nem ismeri, de éppen azért sokkal elégedettebb.

Nehéz tehát e tekintetben a választás; minden a körülményektől függ; de miután a férfi választja társnőjét, a nő pedig gyakran kénytelen elfogadni azt a férfit, a ki őt megkéri: ennek folytatás csodái se lehet, ha a nőnek szive nem is ismeri még a szeretetet éppen akkor, midőn leginkább szereti őt, sőt imádja a tisztelője.

Ilyen házasságok leggyakrabban igen boldogak;

a nők érzelmeiben felülmúlják a férfiakat oly mérvben, hogy barátságuk a férj szeretetével teljesen egyenlő.

A fiatal nőnek támasza van szükege az élet aramlatában s küzdelmeiben. És ki nyújthatná neki ezt jobban, ha nem a férje?

A beületes férfi kötelessége az, hogy jóvendő felesége szülei előtt anyagi viszonyait ne titkolja; fontolता meg éretten a dolgot, vajjon önére jöböl vagy az esetleg ígért segítségnek képes lesz-e oly háztartást alapítani s vezetni, hogy későbbben felesége s gyermekei hiányt ne szenvedjenek.

A férfi az, aki házának megadja a beületeset; — az ő keze támaszja meg s tartja le azt.

A nő a házának napja, fénye, a mely melegít, világít és a sikért biztosítja.

Épen úgy idézheti elő a ház tönkremenését a nő is, a ki csesteiben életet folytat, férjének jóvedelmét pazarolja, a nélkül hogy meggondolná vajjon megtartja-e a kellő mértéket.

Oly nő, aki túri, hogy a cselédség kényekedve szerint cselekedjék, aki csak a divatra gondol, inkább regényeket olvas a helyett, hogy hazvezetési könyvet rendezné és a heti vásárt maga látogatná: oly nő nem lehet igazi hazi asszony, nem valódi feleség.

Barha minden férfi ezekre fordítaná figyelmét! Lelkiismeretesen, szigorúan figyelje meg a női, akit esetleg választani akar, hogy megismerje, megtudja igényeit s szokasait.

Nem az az értéke s díze a nőnek, hogy legyen felipérezve; hanem az, vajjon ruháját maga készítette-e és talál-e abban is örömet, ha a régi ruhát ismét használhatja tehet.

It is áll az a szabály: ha látni akarod, mit tud a leány; nézd meg mit tud az — anyja!

Vannak ugyan esetek, hogy kifogastalan, kitűnő anyának is vannak önfejlű, piperevágyó leányai, általában veve azonban még is igaz az, hogy az anya példája nemesítőleg vagy rombolólag hat a leányra is.

Soha se kellene tehát nőül vennie egy leányt oly házból, melyben jó, tiszta erkölcs nem uralkodik, és figyelmek kívül hagyhatnák a gyermeki kötelességek.

Jo leány mindig jó feleség és jó anya is lesz.

Ugyan ez áll a fiúrol is.

Ezen legszentebb kötelességek elhanyagolása mindig a szivhidőségnek és lelkiismeretlenségnek a jele és a házasságban is mindig előfog az lépni, ha esetleg a házasság élet kezdetén önzetlenség s kötelességérzet jelei mutatkoztak.

Meg a könnyebb életszokásoknak is job b fordulatot adhat az igazi, önzetlen szeretet.

De hát micsoda értéke is lehet a szeretetnek, melyet a sors viharral könnyen elsöpörhetnek?

A szeretet magasztos hivatása, hogy nemesítsen, és hogy a házasságot erkölcsössé, tisztává tegye.

Valaki azt fogja nekem ellenvenni: ezek eszmények; olyan szeretet nem létezik többé!

De igen! É az még, é minden jobb ember keblében, földre veti fényét, vele s mellette könnyebben térjük a szükségre, a gondot. A szerető, hű hitves keblén eddőbb, könnyebb a gond; hiszen nincsen élet még a legboldogabb sem, gond s fájdalom nélkül.

Minden férfi és minden nő gondolja meg jól a fontos lépést és szamot vessen magával, mielőtt a szövetséget megkötötte, melyet csak a halál bont fel.

Ha esetleg a törvény hatalma vétetik igénybe felbontásánál, ezen körülmény, ezen szomorú körülmény rendesen hoz magával szegyet, megvetést, vagy legalább is a gyöngéd erkölcs megsértését.

Cselkő József.

Tenyész-állat kiállítás.

Szeptember hó 27-én volt megtartva Pribócon a tenyészállat kiállítás: Justh Ferenc orsz. gy. képviselő úr előnökte, Ebner Jenő m. kir. állattenyésztési felügyelő, Keviczky Imre közgazdasági előadó jelenlétében; a járási mezőgazdasági bizottsági tagok közül jelen voltak: ifj. Bulyovszky Simon, Zathureczky Imre, Matuskovits Mihály, Kontsek György, Kohn Hugó és Hudák Endre megyei állatorvos. A járási mezőgazdasági bizottság belátta azt, hogy a Pinszgaui fajtájú szarvasmarha legjobbban felel meg az itteni viszonyoknak, onnélfogva oly formán akarja buzdítani az állattartó gazdákat — ezen gyorsan fejlődő és könnyen hizó szarvasmarha tenyésztésére, hogy most már — 8 év után — a kiválóbb példányok, díjakkal jutalmaztassanak. — E célra Justh Ferenc orsz. gy. képviselő és Ebner Jenő állattenyésztési felügyelő urak közben járására — a nagyméltóságtól földmívelésügyi m. kir. miniszter úr 400 koronát volt kegyes kiutalványozni, oly célból, hogy ezen összeg, az állattenyésztés terén törekvő tulajdonosok között osztassék ki. Habár egész nap szakadt az eső, mégis mintegy 200 darab, többnyire pinszgaui jellegű szarvasmarha hajtatót össze. — A bizottság pont 12 órakor kezdte meg működését, a várakodását fellümlő anyagot négy főcsoportra osztva:

I-ő főcsoport. Tiszta fehér importált bikák. Jó ápolásért a két I-ő 15—15 koronás díjat Zorkóc és Bodorfalu kapta. — A II., III. és IV. 10 koronás díjat Zsambokréti, Bella és Alsó-stubnya községek kapták.

II. főcsoport: sajáttenyésztési bikák: az első 25 koronás díjat Pozszeky valcsai lakos, a II-ik 15 koronás díjat Pivko benici lakos kapta.

III. főcsoport: sajáttenyésztési és pinszgaui jellegű útszők: Az I-ő 30 koronás díjat Tomcsányi István draskóci, a II-ik 25 kor. díjat Horváth József bodorfalvi, a III-ik 20 kor. díjat Velits József báintfalvi, a IV-ik 15 koronás díjat Jeszenszky felső kálnoki, az V. 15 koronás díjat Pivko benici, a VI-ik 10 koronás díjat Jeszenszky Lajos f.-jeszeni lakos kapta.

IV-ik főcsoport: importált és sajáttenyésztési tehének: Az I-ő 30 koronás díjat Tomcsányi István draskóci lakos kapta; Hollender Ignác benici 20 kor., Griger György 15 kor., Halvnya Pál pribóci 10 kor. és Csizger szintén pribóci lakos 10 kor. díjat kapott.

Nagy birtokosok, a kik a díjakra nem reflektáltak, kitüntetésben részesültek. Név szerint: gróf Nyáry Kálmán, idősb Bulyovszky Simon, ifj. Bulyovszky Simon és Matuskovits Mihály.

A kiállítás a várakozást fellümlta; a bizottsági tagok teljesen megvoltak elégedve, mivel az ez irányú tenyészés 1892-ben kezdődött, s ma már oly előre haladott, hogy pár év múlva Turócmegyéből eredeti tiszta pinszgaui szarvasmarhát lehet exportálni.

Hogy Turóc vármegyében a szarvasmarha tenyészés ily szép lendületet nyert: Justh Ferenc orsz. gy. képviselő urnak köszönhető, a ki, évek hosszú során át lankadatlan kitartással fáradozott s személyesen buzdította a gazdaközönséget ismét anyag tenyészésére. — A mint biztos forrásból értesültünk, jövőre 1000 korona lesz a tenyészállat kiállításának kiosztva.

Hudák Endre.

A könyv előlapján többféle írást találtam. A legfelső sorokban az vala megírva, hogy Füzesi Nagy Pal anno 1830 házasságra lépett Kálósi Magdolnával.

Megszólat az én emberem, mikor ezen sorokat néregettem.

— Az apám. Ő még jó módú gazda volt Tiszahátón. Füzesi Nagy Jánosról 1838-ban az volt feljegyezve, hogy mint katona, a nagy vízkor sok ember életét mentette meg. Pesten medáliát is kapott, meg pecsétes írást.

1848 és 1849-ből sok vala a feljegyzés.

..... »Dénes elesett Szent-Tamásnál.«

..... »Lászlót az olahok verték a gyon Vizaknánál.

..... »Domokos Kossuth apódként ment ki, Törökországban hal el — hírlert sorvádkban.

..... »Péter. 1850 (két sor írás kitörölve, keresztül húzogatva vastag vonásokkal) szerencsétlen véget ért.

— Hát ide vajjon mi volt írva?!

— Megkövetem alásan, azt bizony felakasztották mert agyonlőtt egy zsandárt, midőn a nagyziszeletű úr bujdós honvédkapitány fiát akarták elfogni a falu-

ban de mégis resteljük, hogy éppen felakasztották.

— Azt bizony sohase resteljük kigyelmeket. Sok derék beületes magyar emberrel megesset az a dolog abban az időben.

Azután következett még egy csomó familiáris dolog, végül azoknak az elhalálozásáról szóló feljegyzések, kiket beszédünk elején emlegetett Nagy uram.

Tétovazva szorongattam kezemben a bibliát, mely vedlett, s rongyos volt a sok használatlól, s bizonyos atható szagot terjesztett. Sok éven át dugdosták, hol a mestergereandán, hol a bunda alatt, utóljára a füstös, földalatti kunyhóban.

— Erre a könyvre, meg ezekre az írásokra csak adhat tiszteletes uram.

— Tudja kigyelmed, 10—15 írt nagy pénz és ez a zálog?!

Szégyletem hangosan kimondani azt, a mit gondoltam, — »hires zálog« a mi realis gondolkodásunk szerint talán megér 2—3 krt.

Az én magyarom kérdőleg tekintett reám, majd felvetette szemeit a magasba s nagyot sohajtott.

Félig meddig olyan félben maradt piktorféle

ember vagyok s midőn keményen szemügyre vettem az én emberemet, nyilt, beületes arcában, a szeméjára, a természetben és modulatában, olyan valami tünt fel előttem, mintha Munkácsi, Feszti festményeinek egyik alakja kelt volna életre.

Az én képezteltemben az én emberem mintha ott állott volna a Petőfi megénekelte déliárbos rónaságon, a kanyargó Tisza partján. Naputótte szép arcan kifejezve láttam a mi magyar népünk, a mi édes vérünk minden jellegzetes vonását, anyyi nyúltság anyyi beületeség látszót azon az arcon, hogy előbbi gondolataim miatt pirulva mondtam t:

— Én hiszek kigyelmednek, nem kell zálog! Megyünk a rác boltoshoz, vevjük meg a mi kell.

— Alásan megköszönöm szives jóindulatát, de a biblia itt marad. Ha nem akarná talán nem is fogadhatnám el jó lélekkel a segítséget.

— Nem engedni az én jó lstenem, hogy addig ne éljek, míg ki nem vátom. De ha mégis akkor eljön érte a fiam, vagy az unokám, vagy a ki megmarad utánunk.

(Vége kőv.)

Előfizetési felhívás!

Tisztelettel kérjük azon t. előfizetőket, kiknek előfizetésük e hó végével lejárt, szíveskedjenek ez irányban mielőbb intézkedni.

Azon t. előfizetőinket, kik előfizetésükkel hátra lékban vannak, ezuttal is tisztelettel kérjük, hogy határelkeiket kiadóhivatalunkba mielőbb eljuttatni szíveskedjenek.

A „Felvidéki Híradó” előfizetési ára:

Egész évre	-----	4 ft
Fél évre	-----	2 ft

Kiváló tisztelettel

A „Felvidéki Híradó” szerkesztősége és kiadóhivatala.

HIREINK.

— **Gyász-isten-tisztelet.** Október hó 6-án d. e. 9 órakor a turóc-szent-mártoni r. kath. egyházban gyászisten-tisztelet lesz, a melyen jelen lesz a város egész magyar hazafias közönsége vallás-külömbőség nélkül.

— **Szobor-leleplezési ünnepély.** Turóc vármegye hazafias közönsége *Lahner* Györgynek, a magyar szabadságot küzdött s 1849 október hó 6-án Aradon vértanú-hatálit szenvedett honvéd tábornoknak mellszobrot elkészített s f. évi október hó 6-án délután 2 órakor szép ünnepség közepett Neopulon, le fogja leplezni, azon a helyen, a hol a dicsőtől honvéd-tábornok 1795 október hó 22-én született. Az a hely különben, a hol a hős tábornok szülőháza állott, jelenleg ifj. *Justh* György főispán úr ó méltósága tulajdonát képező gyönyörű parknak képezi kiegészítő részét. Így tehát az ünnepély főispán úr ó méltósága parkjában fog lefolyni, a melyen ott lesz Turóc vármegyének jóformán egész intelligens magyar hazafias közönsége. Az ünnepélyen részt vesz a turóc-szent-mártoni állami iskolák vegyes énekkara is, a mennyiben az ünnepély kezdődik a Hymnus és végződik a Szózat éneklésével. A program egyéb pontjait a leleplezés és szónoklatok fogják képezni.

— **Adomány az örökimadás templomára.** Felső és Alsó-Turócok turócmegei községek r. katolikus hívei egyházzal a barsamegyei jánoshegyi r. kath. egyházzal tartozván, ifj. *Justh* György ó méltósága *Székely* Karoly főerdész úrhoz fordult a gyűjtés eszközébe végett. A főerdész úr a mult vasárnap hajította végre a megbízást még pedig nem reményelt szép sikerrel, a mennyiben Felső-Turócokban 25 frtot, Alsó-Turócokban pedig 9 frt 31 kr. gyűjtött, vagyis összesen 34 frt 31 kr. E szép siker, a hazafias ténykedések más terén is példásan működő főerdész úrnak, újabb dicsőetere valik. A fent említett összeget különben átvettem s az illető községek adományaiként külön-külön elkünyveltém. Fehér János pénztáros.

— **Kinevezés.** *Éder* Ferenc turóc-szent-mártoni kir. aljárásbíró a znióváraljai járásbírosághoz járásbíróvá nevezett ki. Gratulálunk.

— **Áthelyezés** *Lehotzky* István Znióváraljai kir. járásbíró, a beszercebányai kir. törvényszékhez törvényszéki bírói minőségben áthelyeztetett.

— **Áthelyezés.** A vallás- és közoktatásügyi miniszter *Dittler* Ferencot a znióváraljai tanítóképző-intézethez segédtanárra áthelyezte.

— **Kinevezés.** A vallás- és közoktatásügyi miniszter t. arnói állami elemi iskolához *Szász* Sandort nevezte ki tanítvá.

— **Eszküvők** *Székely* Ferenc, turóc-szent-mártoni máv. hivatalnok, f. hó 26-án tartotta Alsó-Kubinban esküvőt, *Lehotzky* János árnyamegyei főszamvevő szerzetremelő leányával: *Margit* kisasszonnyal. A boldog fiatal párt körünkben üdvözöljük! — F. hó 27-én pedig *Ruttikay* Kalman kormöcbányai lakos vezette oltárhoz *Mészáros* Gyöző állami állatorvos leányát: *Margitot*. Az esküvőn részt vettek a völgyény turócmegei rokoniak is.

— **A F. M. K. E. köréből.** A Felvidéki Magyar Közművelődési Egyesület tevékeny részt vesz az ország kulturális életében. Csak a legutóbbi napok alatt is két országos érdekű ünnepen képviselést megtett. Boldogult emlékr. Erzsébet királynékné szerencsétlen halálának évfordulóján, szeptember 10-én, a nyitrai székesegyházban megtartott ünnepélyes gyász isteni tiszteleten: *Thuróczy* Vilmos cs. és kir. kamarás. Nyitra vármegye főispánjának vezetésével. A nagybűnű küldöttség vett részt a F. M. K. E. képviselőiben. *Libertyn* Gusztáv kir. tanácsost és *Nyitra* vármegye kir. tanfelügyelőjét, a F. M. K. E. megala. pitőjét és sorban első központi titkárát, tanügyi működésének 30 éves jubileuma alkalmából, szeptember 12-én, a F. M. K. E. küldöttségét üdvözölte. A küldöttség dr. *Janits* Imre orsz. képviselő, az egyesület ügyvezető alelnökének vezetésével tisztelettel a jubilálás tagjai voltak: *Szulyovszky* Dező orsz. képviselő, *Mathényi* főszo. bíró, *Horváth* Sándor kegyesrendi gimnaziumi igazgató, *Clair* Vilmos központi titkár s még néhányan, akik utólag csatlakoztak a tiszteletközhöz. A budapesti gyermekeket kongresszuson, mely a külföldi államok képviselőit is vendégül látta: *Rákosi* Jenő, a Budapesti Hírlap főszerkesztője, az Othon irók és művészek körének elnöke és a F. M. K. E. tiszteletbeli elnöke képviselte az egyesületet. A nyitrai kath. elemi iskola szept. 16-án történt megnyitóján ünnepelt a F. M. K. E.

képviselőiben dr. *Gyürky* Gyéza vármegyei tiszti főgőcsész, a F. M. K. E. h. ügyvivő alelnöke jelent meg. A nyitrai kath. közművelődési és művelődési egyesületének szept. 17-én megtartott zárlásztársulási ünnepén: *Thuróczy* Vilmos cs. és kir. kamarás, *Nyitra* vármegye főispánja, a F. M. K. E. elnöke és *Janits* Imre dr. orsz. képviselő s a F. M. K. E. ügyvivő alelnöke képviselték az egyesületet, utóbbi a F. M. K. E. nevében szeglet is vett a felszólalt Zárdó nyelvébe. — Vegül az egyesület üdvözölte az Erdélyi Magyar Közművelődési Egyesületet, mely ugyancsak szept. 17-én Gyulafehérvárra tartotta rendes évi közgyűlését.

— **A közösen utáni kutatás Turóc-Szent-Mártonban** sikerrel halad előre. A furással elért mélység még csak 50 méter és már is 2 oly rétegen hatottak keresztül, melynek elsége egy, második 2 méteren felül va-tag. Mélyebben még kecsesetöbbsz eredményeket várnak.

— **Tüzek.** A vörös kakas elkésve bár, de el nem engedti nyári rombolását. Mindenfelől tüzek híre érkezik. Mult pénteken újra égett Znióváralján s öt haz hamvadt el a mellékhegységekkel együtt. *Pazúrik* Gábor ottani asztalos szíjbenje keletkezett a tűz, a honnan jobbra és balra terjedt el. Szélesedő lévén, a tüzet hamar lokalizálták. A kár biztosítás útján nagy részben fedezve van. *Valcsin* f. hó 24-én este 8 órakor leeggett egy takarmánytűn teit csűr, 27-én éjjel pedig *Steiner* Jakab tur c-szt-mártoni lakosnak égett le Buorován két asztag gabonája.

— **Közgyűlés.** Az Országos Magyar Kertészeti Egyesület f. hó október hó 8-án d. e. 11 órakor tartja saját helyiségeiben (Budapestben IV. ker. Koronaherceg utca 16. sz.) évi rendes közgyűlést.

— **Lopás.** Mult szombat este 8 és 10 óra között igen vakmerő módon fosztottak ki *Ruttikay*, az állami iskolák melletti kolóniában egy *Schwartz* nevű kassai-oderbergi vasúti munkást, ismeretlen tolvajok Mialatt a nevezett nejevel együtt apósánál járt látogatásban, betörték az ablakot s ellopott a szekrényből több egészen új felfűlőny s minden elő tallai aranyékszert: gyűrőt, órát stb. Jellemző, hogy a női holmikkól mit sem vettek el. Feltűnt továbbá, hogy a szomszédos szobákban lakó berlők otthon voltak s égett náluk a lámpa a nélkül, hogy észrevették volna a közelben végbemenő manipulációt. A tetteseket előbb a körülményekkel ismerős elzülött személyekben keresték, de később aszorgó vándorlegényekre fordult a gyanú a nyomozás erőlesen folyik, mert a kár meghaladja a 200 frtot.

— **Dömtör** Géza, znióváraljai állami tanítóképző-intézethez szolgálatára beszo. telt, de jelenleg hosszabb szabadságon levő övönökező-intezeti igazgatónak újpesti lakása a mult napokban a tűz martaléka lett, körülbelül másfél ezer forint kárt okozván.

— **Illavai rabok** egy csapatja szökött meg a mult héten a gondosan őrzött fogházból. Serényen kutatnak a szökevények után annyival is inkább, mert a nyitrai megyei kincoráni plebánia épületében nagyobb betörés történt, melyet az illavai elűnt raboknak róttak fel.

— **A kormöcbányai önkéntes tűzoltó egylet.** Szeptember hó 8-án fenyesen ünnepelte meg fennállásának 25-ik évfordulóját, melyen a szomszédos Jánoshegy közég tűzoltóság is részt vett teljes számban. *Hertz* Armin főparancsnok vezetésével. — Az ünnepély programját megnyitotta a tüzoltói zenekar, mely a városon végig vonult vig zeneszó mellett. Ezután nagy szabású tüzoltási gyakorlatokat mutattak be és pedig akként, hogy több helyre szétküldött csapatok, egy tüzek alkalmával szokasos veszélyre előszeltek teljes felszereléssel és megrohan a egy erre a célra megjelölt házat, mely alkalommal mentési eszközök körül paratlan ügyességet tanúsítottak különösen a tüzoltói felszereléssel s ruházattal ellátott kitömött alakokkal. — Ennek utána megint sorakoztak és a varosház dísztermébe vonultak, hol díszközgyűlést tartottak, melyet haladó isztentisztelet követett a vártéplomban. Délután kivonultak a lövőterre, hol mulatságot csaptak. Az ünnepélyt hajnalig tartó tánc fejezte be.

— **Tűz.** Kormöcbányán m. hó 13-án délután 4 órakor a *Schoeller*-féle papirgyár keménye gyulladt ki, mely azonban még mielőtt kárt tett volna az épületben, a helyszínre gyorsan megjelent tüzoltóság közbe lépése folytán mi hamar el-ett olta.

— **A kispár részvétel a katonai szállásokban.** A kispárosok egyik régi óhaját és s ezzel egyszerűsöd a kereskedelmi és iparkamarak ezidei V. kongresszusából fölterjesztett együttes kérelmét teljesítette a kereskedelmi miniszter, midőn a közös hadsereg szükségleteinek a pályázó iparosok között való elosztását a közös hadügyminiszter ural egyetemben új alapon rendezte. — E rendezés legfőbb vívmányát az képezi, hogy ezentúl a közös hadsereg szükségleteinek fedezésére beérkezett kispári ajánlatok alapján a kereskedelmi és iparkamarak, valamint az országos iparügyesület képviselőinek részvételével megállapítás mellett maga a kereskedelmi Miniszter fog végérvényesen dönteni a hadsereg szükségleteinek az egyes pályázó kispárosok között való elosztása tárgyában. Most érkezett el a miniszter vonatkozó rendelete a pozsonyi kereskedelmi és iparkamaraokhoz, melyben többek között körül írja azon most már lényegesen kibővített feladatot, mely ezentúl a kamarákra hárul. A részletes pályázati feltételeket, a szükségelt cikkkel részletes kimutatásait, az egyes cikkek után fizetett tartalmazó jegyzéket; a betér-

jesztendő ajánlatok mintáját; a a pozsonyi kereskedelmi és iparkamara területéhez tartozó helységekben kért kispárosokhoz és kispári szövetkezetekhez nevezett kamara díjjal rendelkező bocsátja s az érdekelteknek készséggel megadja a kellő felvilágosításokat.

— **Az új mezőgazdasági szesztermelő a miniszterek előtt.** A nyitrai megyei Gazdasági Egyesület ezúton értesíti mindazon új mezőgazdasági szesztermelőket, kik 170 hektoliternyi tözskontingenszt kaptak, hogy a földművelésügyi és pénzügyminiszter urak előtt való tisztelegés — a kontingens nagyobbiasa érdekében — október hó 5-én esztűrtőrkön fog megtörténni. A szesztermelők 5-én reggel 9 órakor gyűlekeznek az Országos Magyar Gazdasági Egyesület palotájában közketlen, (Üllő-út 25 szám) s innen indulnak tiszteletleg a miniszter urakhoz. A küldöttség vezetője *Bujanovics* János a Mezőgazdasági Szesztermelők Országos Egyesületének elnöke lesz.

— **A perzsa Nagy Sándor.** (Alexandros) Világrendítő hős, az ó-kor Napoleonja. Az anya azt álmodta egy éjszaka, hogy kebléből pálmafa nő ki, mely felemelkedik a magasba, hatalmas lombkoronája messze árnyékol vet. Az álom beteljesült. A szép királynő nem pálmafát szült, hanem egy hatalmas fűt. A leghatalmasabbak közül valót, a kik valaha csak megvalóztatták a föld térképé. Ó hatalmasat fordított rajta *Mikor* ó született, volt az ó birodalmuk egy kis ország, körül apró kis szomszédok állomak. És mikor meghalt, volt a föld egészen nagy ország; az ó birodalma. Hatalmas koporsója valóságos mozgóházban fektült, úgy vonattak a sírjába a világ hatalmas urait, az ó-kor halos Hanniballal együtt legnagyobb hadvezérét, a ki halos ágán még egyszerű, utóljára, elvonultatta maga előtt pompas seregét, s lankadó kézzel utolsó istenhozódott intett kedves katonáinak. Egy világ dött össze halála után, vele a görögös legütdöklőbb alakja szűrt sírba. Nem maradt utána más, csak egy gyönyörű szép mozaik a nápolyi múzeumban, az issosi csata világhírű képével, meg remek domborművekkel gazdagon felékesített márvány sarkophagja, melyet *Konstantin* napokban őriznek. Meg egy nagy tanulság: az a mit *Carlyle* is kifejezett, hogy a világnak nincs szüksége hadvezérekre, hanem kultúrfelelőkre. Alexandros hadi tetteiről megfedekezett a világ, kulturális hatása maradandó, az századokkal túlélte őt. Ezt a hatást illeti meg 60 lap abbol a 70-80 lapból, a mit a világtörténet nagy könyveiben Alexandros elfoglat. Ezt a hatást tárgyalja a Nagy Képes Világtörténet is most megjelent 39-k füzetében. Egy-egy kötet ára díszes félbörkötesben 8 frt; füzeteként is kapható 30 krajval. Megjelen minden héten egy füzet. Kapható a kiadóknál (*Révai* Testvérek, Irod. Int. Rt. Budapest, VIII., Üllő-út 18.) s minden hazai könyvkereskedés útján.

— **Dreyfus-kötet** — **ingyen.** A Dreyfus pört a lapok csak léhozagosan és kivonatolisan ismertették. Egyedül a Magyar Hírlap küzölte az egész pört gyorsírói feljegyzések alapján, melyekben a tárgyaláson mondott minden szó benne foglaltatik. E minden regényéni igaztóból olvassány a Magyar Hírlap most vaskos, több száz oldalra terjedő könyvben, hatalmas kötetben adja ki, melyet minden negyedéves előfizető ingyen kap meg. E szenzációs könyv bolti ára 1 forint és 50 krajvár. A Magyar Hírlap másként is kedvében jár előfizetőinek. Nevezetesen: *Jókai* Mór, a legnagyobb élő magyar író, a Magyar Hírlap bősé munkatársára, elutasása előtt átadta a Magyar Hírlap-nak *Katlan* címet legújabb gyönyörű regénye kéziratát. A Magyar Hírlap e remekmű közzétételé nélyan nap múlva kezdi meg. A Magyar Hírlap karakosonyi díszes albuma már készült. Szépirodalmi s művészi tekintetben egyaránt remekmű lesz az idén is. Minden előfizető díjmentesen kapja meg. Az Othon című szépirodalmi illusztrált folyóiratot a Magyar Hírlap együtt évszeregyre egy forintért kapják az előfizetők. Kedvezményesen áron negyedévenként 50 krajvárért jutnak egyszersmind a remek *Francia* Divatlapoz és a Képes gyermeklapoz (negyedévenként 50 kr.). A szerkesztői tizenet rotavában a Magyar Hírlap minden előfizetőjének készséggel és ingyen válaszol kérdésekre. Csaknem tíz éves mulja után a Magyar Hírlap büszkén hivatkozhat rá, hogy a „jog, törvény és igazság” alapján állott mindig. Pártszempontnak alá nem volt rendelve. Szabadelvetőség, demokratizmus és mindenekelőtt hazafiaság volt a jelszava. A Magyar Hírlap független egészen, minden irányban. Az ország érdeke s a köztügy az az egyedüli a mit híven s készséggel szolgál. Szépirodalmi része elősrag. Rovatai kitzűnek, rendkívül gazdagok. Az igaz ügynek magánemberek érdekében is lelkes védője a Magyar Hírlap. A lapot fennállása óta *Fonyó* Sándor szerkeszti a legjobb írói erők munkálkodásával. A lap előfizetési ára félre 7 frt, negyedéven 3 frt 50 kr., egy hóra 1 frt 20 kr. Előfizetni lehet a kiadóhivatalban: Budapest, V., Honvéd-utca 4. szám.

Téli menetrend a magyar kir. államasutakon.

Budapest—Turóc-Szt. Márton.

Gyorsvonat ind. reggel 7.30, érk. d. u. 2.09
Személyvonat ind. d. e. 9.35, érk. este 7.51
Személyvonat ind. d. u. 3.45, érk. este 10.40
Személyvonat ind. d. u. 5.20, érk. d. e. 7.16
Vegyesvonat ind. éjjel 11.00, érk. d. u. 12.12

Turóc-Szt.-Márton—Budapest.

Vegyesvonat ind. d. u. 4.35, érk. reggel 5.20
Személyvonat ind. este 9.4, érk. d. e. 10.20
Gyorsvonat ind. reggel 5.42, érk. d. u. 12.50
Személyvonat ind. reggel 7.17, érk. este 7.45
Gyorsvonat ind. d. u. 2.45, érk. este 9.25

Turóc-Szt.-Márton—Rutka.

Gyorsvonat ind. d. u. 2 10. érk. d. u. 2 17. Személyvonat ind. este 7 52, érk. este 8 00. Gyorsvonat ind. este 10 41, érk. este 10 48. Személyvonat ind. d. e. 7 17, érk. d. e. 7 29. Vegyesvonat ind. d. u. 12 13, érk. d. u. 12 24.

Rutka—Turóc-Szt.-Márton.

Vegyesvonat ind. d. u. 4 20, érk. d. u. 4 34. Személyvonat ind. este 8 45, érk. este 9 03. Gyorsvonat ind. reggel 5 30, érk. reggel 5 41. Személyvonat ind. reggel 7—, érk. reggel 7 16. Gyorsvonat ind. d. u. 2 35, érk. d. u. 2 44.

Budapest—Zsolna.

Gyorsvonat ind. reggel 7 30, érk. d. u. 1 55. Személyvonat ind. d. e. 9 25, érk. este 8 35. Gyorsvonat indul este 6 20, érkezik éjjel 12 25. Személyvonat ind. éjjel 9 05, érk. reggel 8 25.

Zsolna—Budapest.

Személyvonat ind. reggel 5 18, érk. d. u. 5 55. Gyorsvonat ind. d. u. 2 58, érk. este 9 25. Személyvonat ind. este 9—, érk. reggel 7 55. Gyorsvonat ind. éjjel 3 35 érk. d. e. 9 45.

Cs. kir. szab. kassa-oderbergi vasút menetrendje

Érvényes 1899. október 1-től.

Rutka—Kassa.

Személyvonat ind. d. e. 9 10, érk. d. u. 3 43. Személyvonat ind. reggel 5 01, érk. d. e. 11 55. Személyvonat ind. d. u. 3 44, érk. este 10 20. Gyorsvonat (maj. 15. szept. 15-ig) ind. d. u. 2 41, érk. d. u. 5 10 (Popradra).

Rutka—Zsolna.

Személyvonat ind. este 8 12, érk. este 9 12. Személyvonat ind. éjjel 11 34, érk. éjjel 12 35. Személyvonat ind. d. u. 1 25, érk. d. u. 2 15. Személyvonat ind. reggel 8 00, érk. reggel 8 55. Gyorsvonat ind. d. u. 2 28, érk. d. u. 3 10.

Zsolna—Rutka.

Személyvonat ind. reggel 8 35, érk. 35 d. e. 9 01. Személyvonat ind. reggel 4 15, érk. reggel 4 45. Személyvonat ind. d. u. 3 04, érk. d. u. 3 30. Személyvonat ind. este 9 07, érk. este 9 40.

Nyilt tér.

Az e rovathban foglaltakért nem vállal felelőséget a szerk.

Selyem damaszt 75 krtól

14 frt 65 krig méterenként. — valamint fekete, fehér és színes Henneberg-selyem 45 krtól 14 frt 65 krig méterenként. — a legdivatosabb szövés, szín és mintázatban. Privat-fogyasztóknak postabér és vámmentesen valamint hazhoz szállítva. mintákat pedig postafordultával küldenek

Henneberg G. selyemgyárai (cs. és kir. udvari szállító) Zürichben. Magyar levelezés. Svájcba kétézeres levélbélyeg ragasztandó.

1857. tk. sz. 1899.

Arverési hirdteményi kivonat.

A t.-sztt. mártoni kir. járásbírószág mint telek-könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a t.-sztt. mártoni r. takarékpénztárnak Peczo Brvenik Máté és társa elleni végrehajtási ügyében Podhragy községben fekvő az ottani 32. sz. tjtjvben A. I. 76—93. sor-sz. a felvett s B. 11. és 14. tételek szerint 22/100 részben Peczo Brvenik Máté és Peczo szül. Vavak Katalin nevére irt jószág testre 660 frtban megállapított kikialtási árban, az arverést elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingallan az 1899. évi október hó 16-ik napján d. e. 10 órakor Podhragy községben a község házánál megtartandó nyilvános arverésen a megállapított kikialtási árón alól is eladatni fog.

Arverezni akarók kötelesek a kikialtási ár 10 %-át készpénzben vagy óvadék képes értékpapirban a kiküldötti kezébe letenni.

Kir. jbróság mint tkvi hatóság. Turóc-Szt.-Márton, 1899. július hó 7. napján.

Medzihradsky kir. aljbró.

Legnagyobb nyeremény legszerencsésebb esetben

1.000,000 korona

A összes 50.000 nyeremény jegyzéke.

A legnagyobb nyeremény legszerencsésebb esetben:

1.000,000 korona

A nyeremények részletes beosztása a következő:

Table with 2 columns: 'Készpénzben fizetendő' and 'Korona'. Lists prize amounts from 100000 down to 40.

50,000 nyar. és jul. összesen 13.160,000

A ötödik nagy m. kir. osztálysorsjáték nemsokára ismét kezdődik és

10.000 sorsjegyre 50.000 újból nyeremény

jut, vagyis az oldalt levő nyereményjegyzék szerint az összes sorsjegyek fele feltétlenül nyerni fog.

A nyerési esélyek tehát, mint már általánosan ismeretes, óriásiak.

Összesen tizenhárom millió 160.000 koronát sorsolnak ki biztosan. A legnagyobb nyeremény legszerencsésebb esetben

egy millió korona.

Szíves mielőbbi megrendeléseknél eredeti sorsjegyeket a terszerül eredeti árban és pedig:

Table with 2 columns: 'egy egész', 'fél', 'negyed', 'nyolcad' and 'I. o. eredeti sorsjegyet', '3.—', '1.50', '—75'.

küldünk szét utánvétellel vagy a pénz előleges beklűdése ellenében.

A huzások után megküldjünk tisztelt vevőinknek a hivatalos huzási jegyzéket, hivatalos tervezetek pedig díjtalanul állanak rendelkezésre. A huzások a magy. kir. kormány ellenőrzése mellett nyilvánosan történnek és azoknál mindenki megjelenhetik.

Kérjük a rendelményeket mielőbb, legkésőbb azonban

f. é. október 15-ig

hozzánk beklűdeni.

Török A. és Tsa a m. kir. szab. osztály-sorsjáték főelőrusítói Budapest, V., Váci-körút 4a.

Sok és nagy nyereményt fizettünk tisztelt vevőinknek, rövid idő alatt egy és fél millió koronánál többet.

Rendelőlevél levágandó Török A. és Társa uraknak Budapest.

Kérek részemre I. oszt. m. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sorsjegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni.

Az összeget frt) utánvétellel kérem postautalványával küldöm.

A nem tetsző törendő.

Pontos cím.

Miért legtartósabb a hajlított fából készült butor?



- 1. Mert ilyen butor minden fürösze egy darabból van hajlítva s nem eshetik szét. 2. Mert minden darabja válogatott párolt fából készült. 3. Mert a székek tlése vagy nádból fonott, vagy vízhatlan fából készült és romlásnak ellentáll. 4. Mert az egész butor egyes részei csavarok czészertü alkalmazása

folytán oly szilárdan vannak egymáshoz erősítve, hogy a leggyakoribb használat esetén is éveken át sem gyengül meg s nem ronsolódik.

Ilyen butort mintegy 250 különféle alakban és számtalan színváltozatban készit és raktáron tart a

BÚTORGYÁR RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG Turóc-Szt.-Mártonban,

készit és tart nagy választékban raktáron, egy gazdag mint szegény ember lakása részére, egy szalóknak, mint konyhák vagy kertek berendezésére, úgy felnöttek mint gyermekek részére.

Nincs háztartás, mely egyet mást töltnk ne szükségelne.

Főraktár:

Fischer Adolf és fia

cégnél vas-udvar „az arany kulcshoz“ Turóc-Szt.-Mártonban.

SEIFERT JÓZSEF

csász. és királyi udvari fegyverszállító POZSONY, Halászkapu-utca 4.

Interurbahn telefon 252. szám.



ajánlja dús raktárát Henri Pieper eredeti

DIANA fegyverekből,

ugyszinte RATIONELL (kakasnélküli) fegyverekből.

Krupp Frigyes-féle különleges acélsövü fegyverekből eredeti gyári arakon.

E n fegyverek a jelenkor legmegbízhatóbb és legjobban lövő vadászfegyverei s kimerítő leírással, valamint számos előkelő vadászatokéldvöl és hivatalos vadász referenciájával, ugyszintén arjegyzékek készlettel szolgálnak.

Kész vadászöltényeket pontosak és megbízhatók, ostrar-magyar igen finom vadász- és cüllövő porral, ugyszintén ostrar-magyar füstnélküli vadászporral töltve, szállítok bármikor pontosan és frissen töltve, minden kaliberrühöz a legolcsóbb árón, továbbá

Eredeti Eley-töltények ostrar-magyar füstnélküli löporral töltve — serettel vagy anélkül — 12. és 16-os kaliberrühöz állandóan kapható.

Vadászati, utazási és sportkülönlegességek.

Fenti cég kitüntettetett:

a m. kir. földmívelés, ipar- és kereskedelmi miniszterium által 1853. sz. a. Budapest 1883. december 1., a m. kir. honvédelmi miniszterium által 5219. sz. a. Budapest, 1882. okt. 15. a. cs. és kir. hadügyminiszterium által 3686. Abth. 7. sz. a. 1305. 1881. december 17. a. cs. és kir. honvédelmi miniszterium által 3064—573. IV. sz. a., Bécs, 1882. március 16., a m. kir. kereskedelemügyi miniszteriumtól, Budapest, 1897. április 2-án.